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„NEMODERNÉ“,
ALE NAŠE…

Tvoria základ našej kultúr-
nej identity, spájajú generácie 
a uchovávajú hodnoty, ktoré naši 
predkovia budovali po stáročia. 
Tradície v  dnešnom svete čelia 
riadnej skúške. Niektorým sa už 
nepáčia, pretože ich z nášho sveta 
vyčleňuje niečo iné, nové, moder-
né. Rozpoviem vám ale jeden prí-
beh. Mám synovca, ktorý už roky 
so svojou rodinkou žije v Londýne. 
Ich malé dievčatko navštevuje an-
glickú školu a prirodzene viac času 
trávi za hranicami než doma. Spo-
mínal nám, ako jej jeho manželka 
ukázala video z  veľkonočnej ob-
lievačky. Schytala na ňom poriad-
ne veľké a  studené vedrá vody. 
„Mamka, to by som niekedy chce-
la zažiť aj ja.“ Zareagovala. Bola 
z  toho doslova unesená. Nečudo, 
určite je to väčšia zábava než hľa-
dať skryté vajíčka a  podobne. Je 
pekné vidieť ako sa na to pozerá 
niekto, kto to ešte nezažil. Folklór-
ny súbor Vagonár sa snaží tieto 
tradície udržiavať a  každoročne 
na konskom povoze počas Veľkej 
noci chodia kúpať dievčatá zo sú-
boru. Keď som čítala článok, ktorý 
napísal môj kolega, nemohla som 
prehliadnuť vetu o  tom, že si fol-
kloristi na sociálnych sieťach vši-
mli komentár v štýle, že už to nie 
je moderné. Mám rada nové tren-
dy, v  tomto prípade ale tvrdím, 
kašlať na ne. Pamätáte si tie časy, 
keď ste sa na Veľkonočný ponde-
lok pozreli z  okna a  videli ste ot-
cov so synmi, partie kamarátov, či 
bratrancov, ako zvonia od domu 
k domu. Okolím sa rozliehal piskot 
dievčat. Bolo to čarovné. Aj keď, 
áno, ako žena som sa vždy rada 
skrývala. V  posledných časoch sa 
našou spoločnosťou šíri fáma, že 
je to pomaly týranie žien. Voda, 
ktorou kúpači oblievajú ženy ale 
symbolizuje čistotu, zdravie a  ži-
votnú silu. V ženách má prebudiť 
životnú energiu a  zabezpečiť im 
plodnosť. Dnes už mnohí na tradí-
cie Veľkonočného pondelka ako-
si zabúdajú. Pošlú online vtipné 
prianie k  Veľkej noci a  považujú 
za vybavené. Je to smutné. Sviatky 
nie sú len o voľne v práci. Spájajú 
rodiny, prinášajú možnosť na du-
chovné prežívanie a  pripomínajú 
nám všetko to krásne, čo nám naši 
predkovia zanechali. Nedovoľme 
teda, aby sa to pekné dedičstvo 
z našej spoločnosti vytratilo.�

� Jana Pisarčíková
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Veľká zasadačka mestského úradu sa zaplnila po-
pradskými podnikateľmi, vedúcimi spoločen-
stiev bytov a ľuďmi, ktorí sú akýmkoľvek spôso-

bom v dotyku s námestím. Blíži sa jeho rekonštrukcia 
a  mesto považovalo za dôležité hovoriť s  nimi o  rea-
lizácii tohto projektu. „Cieľom bolo poskytnúť jasné 
a  praktické informácie o  priebehu stavebných prác 
a  o  tom, ako bude zabezpečené fungovanie jednotli-
vých prevádzok v dotknutom území. Uvedomujeme si, 
že prestavba predstavuje zásah do každodenného ži-
vota, a preto sme považovali za dôležité komunikovať 
s podnikateľmi ešte pred odovzdaním staveniska zho-
toviteľovi,“ povedala počas stretnutia Rontová.

Letné terasy

Stretnutie bolo zamerané výlučne na otázky súvi-
siace s  realizáciou stavby. Letné terasy v  tomto roku 
počas teplých dní na námestí, v rozsahu ako ich pozná-
me, nebudú môcť byť kvôli prácam umiestnené. „Ale 
čo sa týka letných terás, nebudeme robiť obštrukcie ak 
si dáte pred prevádzku stoly, či stoličky, pokiaľ to bude 
možné. Tým, že v tomto roku budete takto obmedzení, 
budúci rok budete mať terasy úplne bez poplatku,“ ob-
jasnil zúčastneným primátor mesta Anton Danko.

Po etapách

Stavbyvedúci Vladislav Suran vysvetlil, že realizácia 
rekonštrukcie námestia bude rozdelená do viacerých 
etáp. Práce odštartujú pri evanjelickom kostole, kde sa 
bude pracovať na novej fontáne. Odtiaľ sa budú pre-
súvať ďalej. Po rozoberaní prvkov drobnej architektúry 
a fontány prídu na rad búracie a výkopové práce, reali-
zácia a prekládky inžinierskych sietí. Následne sa prejde 

Veľké stretnutie 
k rekonštrukcii 
námestia 

Tretí marcový týždeň pozval primátor mesta Anton Danko všetkých podnikateľov a ľudí 
pôsobiacich na námestí na veľké stretnutie na pôde mestského úradu. Vedúca odboru výstavby 
Monika Rontová, predstaviteľ firmy Adifex Martin Laurinčík a stavbyvedúci Vladislav Suran 
zúčastnených informovali o tom, ako budú práce na rekonštrukcii námestia prebiehať. 
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k základom a doskám fontány a technológiám. Potom 
prídu na rad komunikácie a spevnené plochy i osade-
nie prvkov drobnej architektúry. Následne výsadba 
zelene a kompletizácia rozvodov a svietidiel verejného 
osvetlenia a  kamier. Stavebné práce budú prebiehať 
na uzavretom oplotenom stavenisku. Prístup na stave-
nisko bude z  ulíc J. Curie, Mnoheľovej a  Vajanského. 
Pre peších budú počas pracovnej etapy v  blízkosti 
prevádzok vytvorené posuvné koridory z  drevených 
lávok, počas prác zostanú zachované vstupy do prevá-
dzok. Koridor bude zabezpečený proti pádu a ohrade-
ný. „Časový harmonogram etáp sa môže meniť, keďže 
stavba je živý mechanizmus,“ povedal Suran.

Priestor pre kultúrne podujatia

Rekonštrukcia Námestia sv.  Egídia by mala začať 
približne v polovici jari a trvať bude 9 mesiacov. Mesto 
získalo na tento projekt takmer 14 miliónov eur z eu-
rópskych fondov, pričom vklad z mestského rozpočtu 
bude činiť cca jeden milión eur. Primátor mesta počas 
stretnutia vysvetlil aj to, ako to bude s  betónovými 
plochami na námestí. „Museli sme niekde vymyslieť 
zhromaždisko pre kultúrne akcie, ako je kultúrne leto 
a Mikuláš. To vznikne práve v tom priestore, na ktorý 
neprajníci ukazujú a nazývajú ho betónovým námes-
tím. Fontána sa bude dať prekrývať tak, aby tam vošlo 
možno aj 5 tisíc a viac ľudí. Tribúna sa bude vždy stavať 
od parkoviska smerom na západ. V medzikostolí sa už 
kultúrne akcie konať nebudú, bude tam vytvorená od-
dychová zóna, kde bude veľa zelene,“ objasnil primá-
tor.

Hlasy podnikateľov

Po stretnutí sme oslovili náhodne podnikateľov 
a požiadali ich o reakciu. Pani Adriána Kantorová je ma-
jiteľka budov v centre mesta. „V prvom rade sa chceme 
poďakovať, že sme mohli byť ako vlastníci nehnuteľ-
ností účastní tohto stretnutia, zoznámiť sa s  realizá-
tormi stavby a s nejakým časovým harmonogramom.“ 
František Galik je majiteľom cukrárne i spolumajiteľom 
reštaurácie na námestí. Ako povedal, zo stretnutia od-

chádzal viac informovaný. „Bolo zvláštne, ak tam nie-
kto riešil napríklad popolníky, to na takéto stretnutie 
nepatrí. Riešiť sa musia zásadné veci. Pýtal som sa 
napríklad, či ostane cyklistický chodník cez námestie 
po rekonštrukcii. Bolo mi povedané, že nie a  bol som 
s  tým spokojný. Cyklistický chodník na pešej zóne je 
jedna katastrofa, neviem kto toto vymyslel. Potom sa 
pýtal aj na parkovisko z  východnej strany a  na kom-
penzáciu tržieb, o ktoré my prídeme. Neviem, ako by sa 
to dalo riešiť, lebo ekonomicky na tom stratíme, no po-
zitívne je, že mesto pristúpilo k tomu, že umožní vyu-
žívať terasy po rekonštrukcii zadarmo. Námestie bude 
krajšie, bude tam chodiť viac ľudí,“ povedal.

� Jana Pisarčíková

PROJEKT JE SPOLUFINANCOVANÝ EURÓPSKOU ÚNIOU 
V RÁMCI PROGRAMU SLOVENSKO.

Podnikateľ František Galik.



6

FOTO: mesto Poprad FOTO: Jana Pisarčíková
D

IA
N

IE
 V

 M
ES

TE

Výmena ventilov na kúrení, osvetlenia, či okien. 
To všetko by Spojenej škole Letná malo pomôcť 
ušetriť na energiách. V  škole počas marcových 

prázdnin vládol čulý stavebný ruch. „Výzva z Plánu ob-
novy bola zameraná na rýchlo realizovateľné opatre-
nia za účelom zvýšenia energetickej efektívnosti verej-
ných budov. Celková výška oprávnených výdavkov je 
465 755,32 eur. 100 % týchto oprávnených výdavkov je 
financovaných z Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej 
republiky,“ povedal Lukáš Penxa, vedúci oddelenia 
strategického rozvoja a sekretariátu kooperačnej rady 
UMR MsÚ Poprad.

Časové obmedzenia

Školu sme navštívili hneď v  druhý deň jarných 
prázdnin. Pracovalo sa na každom poschodí. Niekde 
sa menili svetlá, na iných miestach sa zase pracovalo 
na osadení termostatických ventilov. „V  prvom rade 
som veľmi rád, že sa nám tento projekt konečne po-
darilo vybaviť. Je pravdou, že nás to stálo veľa síl, a to 
aj z  dôvodu, že projekt je časovo obmedzený. Všetko 

musíme čo najskôr dokončiť, a teda aj samotné firmy, 
ktoré vyhrali verejné obstarávanie, tak musia veľmi 
rýchlo a veľmi promptne a kvalitne uskutočňovať prá-
ce,“ povedal riaditeľ školy Peter Husár.

Pomôžu nové okná i LED svietidlá

Na budove Letnej školy sa už podpísal zub času. Ne-
čudo, má už štyridsať rokov. Energetická úspora bude 
mať pre jej správu veľký prínos. „Ušetríme jednak vďa-
ka samotnej výmene okien, nebude nám už prefuko-
vať. Taktiež novým osvetlením, keďže dnes je výroba 
oveľa kvalitnejšia čo sa týka LED diód. A rovnako vďa-
ka vykurovaniu. Máme triedy, z  ktorých keď sa oprie 
slnko vznikne skleník, a práve tam potrebujeme počas 
zimy znížiť vykurovanie,“ vysvetlil riaditeľ.

Výzva z  Plánu obnovy SR zahŕňa výmenu otvo-
rových konštrukcií vo výmere 289 m2, modernizáciu 
vnútorného osvetlenia  – celkom 1 061 nových LED 
svietidiel a osadenie termostatických ventilov v počte 
347 ks. Všetky práce musia byť ukončené do 31. mája 
2026.� Jana Pisarčíková

Škola Letná ušetrí 
na energiách 

Škola uspela so žiadosťou o poskytnutie 
prostriedkov mechanizmu z Plánu 
obnovy a odolnosti Slovenskej 
republiky. Práce odštartovali počas 
jarných prázdnin. Nezaplatí za ne ani 
jedno euro. 

Tento projekt je financovaný Európskou 
úniou z prostriedkov Plánu obnovy 
a odolnosti Slovenskej republiky. 
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Komisia bola zložená z piatich členov, priamych tvor-
cov kultúrneho života v rôznych druhoch umenia. 
Nájsť vhodný kľúč na prerozdeľovanie dotácií ne-

bolo jednoduché. „Som veľmi rád, že sa nám podarilo 
nájsť spôsob, ktorý by bol vhodný pri prerozdeľovaní 
dotácií v  oblasti kultúry. Veríme, že bude úspešný a  že 
na jeho základe budú spravodlivo rozdeľované dotácie 
z  rozpočtu mesta Poprad,“ povedal Martin Krigovský, 
člen kultúrnej komisie.

Kultúra je rôznorodá

Ako dodal, pri tvorbe nových pravidiel si uvedomova-
li, že faktorov, ktoré rozhodujú o rozdeľovaní financií, je 
veľa. „Umenie a kultúra je veľmi rôznorodá oblasť a ťaž-

ko sa hodnotí každý žáner v tomto odvetví. Snažili sme 
sa teda nájsť to najvhodnejšie riešenie tak, aby to bolo 
spravodlivé pre všetkých,“ dodal Krigovský.

Kvalita i reprezentácia mesta

Komisia nehľadala absolútne nové riešenia, ale jej 
členovia sa inšpirovali spôsobmi, ktoré na Slovensku už 
v rôznych inštitúciách fungujú. „Ako najdôležitejší faktor 
pri vyhodnocovaní navrhujeme, aby bola kvalita pro-
jektu, realizovateľnosť projektu a čo je veľmi dôležité, to 
je reprezentácia nášho mesta a prínos pre spoločnosť,“ 
uzavrel Krigovský. Návrh tejto komisie bude zapracova-
ný do všeobecne záväzného nariadenia a  predložený 
na schválenie mestskému zastupiteľstvu.� (jp)

Predstavili návrh 
prerozdelenia 

dotácií 
Koncom januára sa v zasadačke v budove mestského 

úradu stretli predstavitelia kultúrnych inštitúcií. Zvolili 
si komisiu, ktorá mala za úlohu pripraviť návrh, ako by 
sa mali prerozdeľovať dotácie pre jednotlivé subjekty. 

Druhý marcový týždeň komisia návrh predstavila 
primátorovi mesta Antonovi Dankovi. 
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Hod šípkami na terč. To bola prvá disciplína, v kto-
rej si popradské seniorské denné centrá, občian-
ske združenia Klub Žirana, Slovenský zväz teles-

ne postihnutých, Únia nevidiacich a slabozrakých Slo-
venska i Centrum sociálnych služieb v Poprade zmerali 
svoje sily. Športová olympiáda pre seniorov tak začala 
písať svoju piatu kapitolu. „Veľmi sa teším, že 12. marca 
sme odštartovali už ďalší ročník športovej olympiády 
seniorov. Začali sme šípkami a pokračovať budeme až 
do júna, kedy absolvujeme záverečný Nordic walking 
na Kvetnici,“ povedala vedúca sociálneho odboru MsÚ 
Poprad Petra Závacká. Ako dodala, už na Športovom 
dni seniorov, ktorý sa zvykne organizovať v popradskej 
Aréne, si organizátori všimli, že športovať jeden deň 
v roku seniorom jednoducho nestačí. Tak vznikla aj pr-
votná myšlienka organizovania olympiády.

Obmenené disciplíny

V  tomto roku budú disciplíny opäť obmenené. 
„Máme aj netradičnejšie disciplíny, ktoré si seniori už 
ale vyskúšali na Športovom dni. Využívať budeme aj 
športoviská mesta v exteriéri, takže verím, že to bude 
úspešný ročník. Sme radi, že sa popradským seniorom 
chce športovať,“ uzavrela Závacká. Členovia z Denné-
ho centra (DC) Juh zvyknú pomáhať aj s organizáciou 
niektorých disciplín. Inak tomu nebolo ani pri šípkach. 
„Tým, že to hrávame už častejšie, tak tu máme ľudí 
v klube, ktorí sú schopní to aj organizačne zabezpečiť,“ 
povedal Ján Surmík, predseda DC Juh. Do tohtoročnej 
olympiády idú, presne tak ako aj po iné roky, s plným 
nasadením. „Celý život sa pohybujem a aj v našom den-
nom centre sa snažím raziť teóriu pohybu. Síce na jed-
nej strane to určite zlostí Sociálnu poisťovňu, že nám 

Popradskí 
seniori sa 

blysli presnou 
muškou

Popradskí seniori majú pred sebou opäť 
mesiace súťaženia. Odštartovala seniorská 

športová olympiáda. 
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bude musieť dlhšie vyplácať dôchodky, ale na druhej 
strane teší lekárov, lebo majú menej návštev od dô-
chodcov vo svojich ambulanciách,“ dodal s humorom.

Bez podpory by to nešlo

Pri hode šípkami sa ruky triasť veru nikomu nesmú. 
Aj preto v  tomto roku prišli súťažiacich podporiť aj 
ich kolegovia. Presne tak, ako aj pani Terézia Paganí-
ková z DC Matejovce. „Verím svojmu tímu, každý rok 
nás reprezentujú a  sú super,“ povedala. „Život treba 
žiť, dokiaľ sme tu. Tešila som sa, že sa trošku dosta-
nem medzi ľudí, veľmi rada chodím na všetky športo-
vé podujatia. Myslím si, že spoločnosť je spoločnosť,“ 
ozrejmila dôvod svojej účasti. Predsedníčka DC Veľká 

Mária Kromková tvrdí, že členovia centra majú z olym-
piády radosť. „Dôchodcovia sa tešia z  toho, keď sa 
môžu zabaviť, zasúťažiť si.“ Ako dodala, vyhrať nie je 
všetko. „Berieme to buď - alebo. Buď budeme mať ťaž-
ších súperov, alebo ľahších. Ľudia nechcú len vyhrá-
vať, chcú sa hlavne zabaviť.“ Po výborných výkonoch 
sa bolo treba posilniť. Bagety pre seniorov zabezpečil 
Červený kríž.

Vyhral Juh

Na záver prvej disciplíny sa ukázalo, že absolútne 
najpresnejšiu mušku majú seniori z  Denného centra 
Juh, ktorý si „vyhádzali“ zlato. Druhé miesto obsadilo 
Denné centrum Kresťanských seniorov a tretie Denné 
centrum Limba. Absolútnou víťazkou v hode šípkami 
s najvyšším počtom bodov sa stala pani Mária Barillová 
z Denného centra Juh.

Olympiáda bude ďalej pokračovať hodom na cieľ 
(cornhole, ringo, hod granátom, a pod.), následne stol-
ným tenisom, petangom, minigolfom a zavŕšená bude 
v  júni už spomínaným Nordic Walkingom. Celkovým 
víťazom predchádzajúceho ročníka sa stalo Denné 
centrum Kresťanských seniorov.

� Jana Pisarčíková
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Druhý marcový týždeň sa riaditelia základných 
škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta stretli 

s primátorom Antonom Dankom, aby spoločne 
prediskutovali organizáciu zápisov do prvého 

ročníka. Venovali sa tiež rozvoju vzdelávania 
v oblasti IT technológií.

Usmernenia k zápisu detí do prvého ročníka boli 
zverejnené na stránke Ministerstva školstva Slo-
venskej republiky. „Prešli sme si všetky postupy, 

pokyny a  termíny, ktoré riaditeľov čakajú. Nakoľko 
prvýkrát prechádzame na elektronické prihlášky,“ 
povedala vtedajšia vedúca odboru školstva, kultúry, 
mládeže a športu MsÚ Poprad Ľubica Barancová. Ria-
diteľom z  tejto zmeny vyplývajú aj nové povinnosti. 
„Musia byť súčinní pri podávaní elektronických prihlá-
šok pre tých rodičov, ktorí ich ešte prinesú v  tlačenej 
forme,“ vysvetlila. Zápisy sa v našom meste uskutočnia 
14.-16. apríla v čase od 12:00 do 17:00 hod.

Rozvoj zručností pri práci s IT technológiami

Porady s  riaditeľmi sa zúčastnil aj pán Ján Michlík, 
ktorý zastupuje FitCubator (pozn. red.: nezisková orga-
nizácia, ktorá spája odborníkov v IT oblasti). „Predstavil 
ponuku pre žiakov základných škôl na rozvoj technic-
kých zručností v rámci IT technológií, a to prostredníc-
tvom kurzov. Rovnako ponúkol bezplatné priestory 
i lektorov,“ dodala Barancová.

Nástrahy digitálneho sveta

Hlavným prínosom by malo byť posilnenie vedomia 
žiakov o kybernetickej bezpečnosti. „Naším cieľom je 
motivovať, inšpirovať a  vzdelávať mladých ľudí z  po-
hľadu IT technológií. Už dlhé roky spolupracujeme 
so strednými školami a rozhodli sme sa tú prácu pre-
hĺbiť a začať pracovať s mladšími žiakmi,“ povedal Ján 
Michlík. Kurzy v oblasti IT, ktoré na školách prebiehajú, 
by chceli rozšíriť o svoj odborný pohľad a pomôcť vzde-
lávacím organizáciám zvýšiť ich kvalitu a  zatraktívniť 
ich o zaujímavý obsah. „V spolupráci s Kompetenčným 
a  certifikačným centrom kybernetickej bezpečnosti 
Slovenskej republiky sme sa rozhodli, že budeme me-
dzi základné školy viac distribuovať práve tie nástrahy 
digitálneho sveta,“ povedal. Ako podotkol, z  ľudí sa 
stávajú veľkí konzumenti digitálnych technológií, no aj 
odborníci majú čo robiť, aby sa v tom všetkom vedeli 
vyznať. „Extrémne je stúpajúca aj krivka kybernetic-
kých útokov, ktoré ohrozujú nielen veľké spoločnosti, 
ale už aj malé firmy a  veľakrát aj domácnosti a  jed-
notlivcov, ktorí sú vystavení stratám peňazí a phishin-
govým kampaniam.“ Žiakov by chceli podľa jeho slov 
motivovať, aby boli aj v digitálnom priestore na strane 
dobra. „Skomplikovať prácu hackerom, ktorí vykráda-
jú účty. Vytiahnuť dobrú vlajku a bojovať za dobro aj 
v  kybernetickom priestore,“ uzavrel Michlík. Program 
by mal byť pre žiakov bezplatný.

� Jana Pisarčíková

Popradské školy sa pripravujú 
na zápisy prvákov
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Ľubica Barancová je absolventkou Pedagogickej 
fakulty Univerzity Mateja Bela v  Banskej Bystrici. 
11 rokov pôsobila na Strednej odbornej škole pe-

dagogickej v  Levoči. Na mestskom úrade pracuje už 
5 rokov, z toho dva roky v pozícii vedúcej oddelenia škol-
stva, mládeže a športu. „Pani Barancovej chcem vyjad-
riť svoju plnú podporu a zaželať jej veľa úspechov v tejto 
zodpovednej funkcii. Držím jej palce, aby sa jej podarilo 
napĺňať stanovené ciele a  prispieť k  ďalšiemu rozvo-
ju nášho mesta. Som presvedčený, že jej profesionali-
ta, zodpovedný prístup a  odhodlanie budú prínosom 
pre chod mestského úradu aj pre všetkých obyvateľov 
nášho mesta. Zároveň chcem úprimne poďakovať pred-
chádzajúcemu prednostovi Adriánovi Kromkovi za jeho 
prácu, nasadenie a  prínos pre fungovanie mestského 

úradu i  rozvoj nášho mesta. Počas svojho pôsobenia 
významne prispel k stabilnému fungovaniu mestského 
úradu, realizácii viacerých dôležitých projektov a  roz-
voju samosprávy. Prajem mu veľa úspechov na jeho no-
vom pracovisku,“ povedal primátor Anton Danko.

Za prejavenú dôveru nová prednostka primátoro-
vi poďakovala. „Mojím niekoľkoročným pôsobením 
na mestskom úrade som spoznala nielen pracovníkov, 
ale aj jeho silné a slabé stránky, na ktorých chcem sta-
vať. Prajem si, aby mestský úrad fungoval tímovo, efek-
tívne a  profesionálne. Verím, že nájdeme so všetkými 
zamestnancami spoločnú cestu vzájomnej spolupráce 
a  konštruktívneho prístupu, aby sme posúvali mesto 
vpred a  prinášali kvalitné služby pre ľudí, ktorí v  ňom 
žijú,“ uviedla Ľubica Barancová. � (red.)

Mestský úrad má 
novú prednostku

Primátor Anton Danko v polovici marca vymenoval do funkcie 
novú prednostku Mestského úradu v Poprade PaedDr. Ľubicu 

Barancovú, na poste vystriedala po troch rokoch Adriána Kromku.  
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Jarné upratovanie sa or-
ganizuje na obvyklých 
miestach. Pristavené 

veľkoobjemové kontajnery 
(VOK) sú určené pre obča-
nov mesta, nie pre podnika-
teľské subjekty, ktoré sú po-
vinné zbavovať sa odpadov 
zo svojej činnosti v  súlade 
so zákonom o  odpadoch. 
VOK‑y sú určené pre obča-
nov, ktorí sa prostredníc-
tvom nich môžu zbavovať 
drobného stavebného od-
padu (obklady z  udržiava-
cích prác a  pod.), objemo-
vého odpadu (napr. staré 
nábytky, okná, dvere a pod). 
Počas jarného upratovania 
sa môžu občania mesta zba-
vovať aj konárov z  údržby 
záhrad, ktoré však nesmú 
byť ukladané do VOK‑ov, 
ale vedľa nich, nakoľko sú 
následne drvené a  drev-
ná štiepka zhodnocovaná 
pri údržbe verejnej zelene.

Do VOK‑ov nesmú byť 
ukladané stavebné odpady 
(tie musí stavebník v  súlade 
so stavebným rozhodnutím 
na vlastné náklady uložiť 
na riadenej skládke a  mať 
doklad o  ich likvidácii). Žia-
dame obyvateľov, aby k  jar-
nému upratovaniu pristu-
povali zodpovedne, veľko-
objemový odpad a  drobný 
stavebný odpad neukladali 
vedľa VOK‑ov, ale počka-
li na prázdny VOK, striktne 
dodržiavali termíny jarného 
upratovania v  jednotlivých 
lokalitách a  po jeho skon-
čení už odpad na týchto 
miestach neukladali. Uklada-
nie odpadu na stanovištiach 
VOK‑ov po skončení jarného 
upratovania je považované 
za tvorbu divokej skládky.

UPOZORNENIE: Dodržia‑
vanie termínov a pravidiel 
pri nakladaní s  odpadmi 
v  čase jarného upratova‑
nia bude pravidelne mo‑
nitorovať Mestská polícia 
Poprad a v prípade ich ne‑
rešpektovania bude vyvo‑
dzovať dôsledky formou 
blokových pokút.

bude realizované v dňoch od štvrtka do nedele podľa 
zverejneného harmonogramu jarného upratovania. Občania 
mesta môžu pre zbavenie sa odpadu počas celého roka 
využívať aj zberné dvory na Ul. Hraničnej a na Ul. L. Svobodu.

Jarné upratovanie
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            	 ODPAD V ČÍSLACH
	      Množstvá vyzbieraných odpadov od občanov mesta Poprad v rokoch 2024 a 2025:

Druh odpadu/ rok
Množstvo vyzbiera‑

ného odpadu v tonách 
v roku 2025

Množstvo vyzbiera‑
ného odpadu v tonách 

v roku 2024

Papier 1 079 988

Sklo 735 760

Plasty 330 330

Kovy 3 188 3 093

Kompozitné obaly 17 13

Biologicky rozložiteľný odpad 2 972 3 828

Biologicky rozložiteľný kuchynský odpad 563 658

Nebezpečný odpad 113 108

Zmesový komunálny odpad 9 399 9 640

Objemný odpad 1 906 1 704

Textil, šatstvo 47 18

Miera vytriedenia 
odpadov

V poslednej dobe sa do popredia dostáva slovné spojenie 
„miera vytriedenia odpadov“. Od nej závisí výška poplatku, 
ktorý mestá zaplatia za uloženie zmesového komunálneho 

odpadu na skládke. Hovorí tiež o tom, ako obyvatelia 
pristupujú k problematike odpadov a ako zodpovedne ho 

v meste triedia. Miera vytriedenia odpadov v meste Poprad 
za rok 2025 oproti minulému roku poklesla o 1,96 %.

Za rok 2025 sa miera vytriedenia odpadu dosta-
la na úroveň 43,61% (za rok 2024 bola 45,57 %). 
Čísla ukazujú, že množstvo zmesového komunál-

neho odpadu z  čiernych nádob opäť pokleslo. Mesto 
ale zároveň zaznamenalo nárast objemného odpadu 
a pokles vytriedeného biologicky rozložiteľného odpa-
du a kuchynského odpadu. Celkové množstvo odpadu 
za rok 2025 v meste Poprad pokleslo oproti roku 2024 
o 731 ton, čo je pozitívna správa.

Aké ukazovatele ovplyvnili mieru vytriedenia

V meste Poprad sa v roku 2025 vyzbieralo menej zme-
sového komunálneho odpadu (pozn. red.: ide o odpad 
z čiernych 1 100 l nádob) o 241 ton, ale viac objemného 
odpadu (o 202 ton) oproti roku 2024. Zároveň množstvá 
triedeného odpadu (papier, kovy, textil) oproti predo-
šlému roku mierne stúpli. Papier sa zvýšil o 91 ton, kovy 
o 95 ton, textil o 29 ton. Plasty dosiahli rovnaké číslo ako 
minulý rok. Naopak, množstvá biologicky rozložiteľné-
ho odpadu (zelený odpad zo záhrad) a kuchynského od-

padu poklesli. Kuchynský odpad o 95 ton, zelený odpad 
o 856 ton. Skla sa vyzbieralo o 25 ton menej ako minulý 
rok.

Výška miery vytriedenia ovplyvňuje aj výšku ceny 
poplatku za uloženie odpadu na skládke. Z nariadenia 
vlády SR č.  330 z  roku 2018 vyplýva, že mesto Poprad 
ostane v  kategórii  – miery vytriedenia od 40% - 50%. 
Mesto tak zaplatí za uloženie komunálneho zmesového 
odpadu na skládke 18 eur za 1 tonu.

Ako môže občan ovplyvniť tieto ukazovatele?

Správnym triedením odpadu môžeme pomôcť nie-
len životnému prostrediu, ale v konečnom dôsledku aj 
sebe po stránke zdravotnej, sociálnej, ale aj ekonomic-
kej. Eliminuje negatíva spojené so zneškodňovaním od-
padov na skládkach, ktoré sú už kapacitne nepostačujú-
ce, šetrí prírodné zdroje, znižuje negatíva spojené s ťaž-
bou a dopravou primárnych surovín, znižuje množstvo 
spotrebovanej energie, množstvo znečistenia z výroby 
a v neposlednom rade šetrí finančné prostriedky.
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Bol to veľký sviatok viery, vďačnosti i radosti. V Kon-
katedrále Sedembolestnej Panny Márie slávnost-
ne otvorili jubilejný rok Spišskej diecézy pri príle-

žitosti 250. výročia jej založenia. Konkatedrála doslova 
praskala vo švíkoch a zaplnil sa nie-
len priestor pred kostolom, ale aj 
vopred pripravený stan. Slávnostnej 
omše sa zúčastnil aj biskup František 
Trstenský a celebroval ju apoštolský 
nuncius na Slovensku Mons. Nicola 
Girasoli.

Veľké duchovné dedičstvo

Ako počas svätej omše pove-
dal biskup Trstenský, Jubilejný rok 
pri príležitosti založenia miestnej 
cirkvi otvorili v duchu hlbokej vďač-
nosti voči Bohu, ktorý vedie svoju 
cirkev dejinami. „S  pokorou si uvedomujeme veľké 
duchovné dedičstvo, ktoré nám bolo zverené generá-
ciami verných pastierov, kňazov, rehoľníkov i  laikov. 

Po 250 rokov Pán neprestával sprevádzať Spišskú die-
cézu svojou milosťou. Posilňoval ju v časoch rozkvetu 
i skúšok. V období slobody i prenasledovania. A zacho-
vával živý plameň viery v  našich mestách, dedinách 
i rodinách,“ povedal.

Zápal viery

Biskup v  Konkatedrále zapálil jubilejnú sviecu. 
„Chceme si takto obnoviť zápal viery, vernosť Kristovej 
cirkvi a odvahy slúžiť evanjeliu v dnešnom svete. Nech 
je táto jubilejná svieca znakom Krista, svetla sveta, 

ktorý Spišskú diecézu po stáročia ve-
die, posilňuje a ochraňuje.“

S otvorenými srdciami

Apoštolský nuncius na Slovensku 
Mons. Girasoli vo svojej homílii po-
vzbudil ľudí, aby sa nebáli, aby boli 
radostnými ohlasovateľmi evanjelia 
a  aby bola cirkev cirkvou, ktorá je 
v  pohybe. Ako povedal, keď vošiel 
do Konkatedrály a  videl to množ-
stvo veriacich a  duchovných, ktorí 
sa v  chráme zhromaždili, cítil veľmi 
pozitívnu energiu. „Takmer som sa 

triasol, ako som cítil, že Duch Svätý je prítomný medzi 
nami. Pretože tu nie sme len preto, aby sme otvorili ju-
bilejný rok, ale aby sme sa stretli s Bohom. A vrátili sa 

V horlivosti 
za Pána
Tisíce veriacich zo Spišskej diecézy a viac 
ako 260 kňazov prišlo druhý marcový piatok 
do Popradu. Spoločne vzdali Bohu vďaku 
za 250 rokov života diecézy. 

„HovorÍme Bohu
vďaka a nielen 

za tých 250 rokov, ale 
aj za prítomnosť,

za to, kým ste a kým 
chcete byť. Radostní 

a vierohodní
kresťaniA."

Mons. Nicola Girasoli, 
Apoštolský nuncius na Slovensku

FOTO: mesto Poprad
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domov s otvorenými srdciami.“ Viackrát zopakoval, že 
počas celého roka potrebujú mať ľudia srdcia otvore-
né. „A zapálené svetlom a ohňom Ducha Svätého. To 
je dôvod, prečo biskup zapálil sviecu,“ povedal. Tento 
deň podľa jeho slov nebol len znakom otvorenia Ju-
bilejného roka, ale aj zmien v životoch ľudí. „Potrebu-
jeme sa vrátiť domov nabití a  pripravení ohlasovať 
evanjelium. Hovoríme Bohu vďaka a  nielen za tých 
250 rokov, ale aj za prítomnosť, za to, kým ste a kým 
chcete byť. Radostní a vierohodní kresťania,“ povedal. 
Slávnostnej svätej omše sa zúčastnil aj primátor mesta 
Anton Danko s manželkou. Biskup Trstenský na záver 
poďakoval vedeniu mesta za podporu pri organizácii.

Oslavy budú pokračovať

Oslavy budú pokračovať počas celého roka. Počas 
niektorých mesiacov bude jednotlivými farnosťami 
Spišskej diecézy putovať relikvia sv.  Martina z  Tours, 
patróna diecézy. V  každej farnosti bude príležitosť 
prežiť deň s  relikviou, ktorý môže zahŕňať modlitbu 
a uctenie relikvie, katechézy o živote sv. Martina. Toto 
putovanie bude výnimočnou príležitosťou, aby veriaci 
osobne zakúsili blízkosť patróna diecézy. V jubilejných 
chrámoch sa uskutočnia výnimočné večery - Veče-
ry vďačnosti. Vo vybraných chrámoch sa uskutočnia 
týždenné diecézne misie určené pre veriacich nášho 
i  okolitých dekanátov. Diecézny biskup Mons. Franti-
šek Trstenský bude putovať po jubilejných chrámoch 
so sochou Levočskej Panny Márie. Veriaci sa budú 
môcť zapojiť aj do osobitného duchovného putovania 
s  relikviou svätého Martina z  Tours. Počas roka bude 
s  touto relikviou pomocný biskup Mons. Ján Kuboš 
navštevovať jubilejné chrámy a pozývať veriacich v ka-
techézach k  hlbšiemu zamysleniu nad kresťanským 
povolaním.� Jana Pisarčíková

Spišské biskupstvo vzniklo vyčlenením 
z Ostrihomského arcibiskupstva 13. marca 1776. 
Pápež Pius  VI. tak urobil bulou Romanus pon-
tifex, ktorú vydal na základe dekrétu Márie Te-
rézie zo začiatku roka 1776. Spolu so Spišským 
biskupstvom vzniklo aj Banskobystrické a  Rož-
ňavské biskupstvo. Sídlom Spišského biskupstva 
sa stala Spišská Kapitula. V 19. storočí tu vznikol 
kňazský seminár a významné školské inštitúcie. 
Veľkú duchovnú obnovu priniesol biskup Ján 
Vojtaššák po roku 1921. Napriek prenasledova-
niu bola diecéza počas komunizmu udržiavaná 
vďaka kapitulným vikárom. Po roku 1989 obno-
vil jej život biskup František Tondra, po ktorom 
diecézu v rokoch 2011 – 2020 viedol Mons. Šte-
fan Sečka. Aktuálnym diecéznym biskupom je 
Mons. František Trstenský.

� Zdroj: jubileum.kapitola.sk

O Spišskej diecéze
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Prečo oblievanie?

Oblievanie vodou má pôvod v prastarých sym-
bolikách, ktoré sú spojené s príchodom jari, teda zrodu 
nového cyklu, nového života. Voda symbolizuje očis-
tenie, zdravie a  plodnosť. Ľudia verili a  stále veria, že 
dievča obliate vodou bude počas roka zdravé, krásne 
a svieže. Pre zaujímavosť, podobné tradície existujú aj 
v iných krajinách. Napríklad v Poľsku sa veľkonočná ob-
lievačka nazýva Śmigus – dyngus. Jedným zo symbo-
lov veľkonočného obdobie je korbáč. Mal by byť uple-
tený z  čerstvých jarných prútov, pružnosť umožňuje 
ich pletenie. Vŕba ako strom symbolizuje život, obno-
vu a vitalitu. Šibanie korbáčom znamená odovzdanie 
energie jari. Korbáč sa často zdobí farebnými stužkami, 
kde každá symbolizuje životnú silu alebo samotnú jar. 
V niektorých regiónoch verili, že čím viac prútikov, tým 
väčšia „sila“. Väčšina Podtatrancov vníma dodržiavanie 
tradície ako veselý folklór, ktorý k sviatku jari a oslavám 
nového života neoddeliteľne patrí.

Tradícia FS Vagonár

Udržiavanie zvykov a tradícií je jednou z dôležitých 
úloh popradského folklórneho súboru Vagonár, ktorý 
budúci rok oslávi svoje 55. narodeniny. Aj skôr narodení 
Popradčania si pamätajú folkloristov, ktorý na rebriňá-
ku obchádzajú speváčky a tanečnice zo súboru s vedra-
mi plnými vody. Inak to nebude ani teraz. „Prípravy 
na veľkonočnú oblievačku začíname dva dni vopred. 
Močíme kolesá z voza v rieke Poprad, aby boli mäkké 
a  zároveň zdobíme čačinou a  stuhami rebriňák,“ vy-
svetlil Martin Krigovský z FS Vagonár. V deň oblievania 
sa chlapci stretnú ráno v krojovni, kde sa oblečú do tra-
dičného odevu a vyrazia. „Vopred si zvolíme trasu, aby 
sme naše dievčatá postíhali navštíviť. Postupne si ich 
vytiahneme na ulicu, kde ich zlejeme a vyšibeme. Patrí 
k tomu vinš, riekanka alebo ľudová pieseň. Inak by akt 
nebol úplný,“ vysvetlil Krigovský. Konský povoz, kroje 
a živá ľudová hudba k Veľkonočnému pondelku v Po-
prade vďaka folkloristom patria už niekoľko desaťročí.

Veľká noc 
a oblievačka 

klopú 
na dvere

Veľká noc patrí medzi najvýraznejšie 
slovenské sviatky. Sú s nimi spojené 

zvyky, ktoré sú staršie ako kresťanský 
kontext. Tradícia oblievania patrí medzi 

najznámejšie veľkonočné zvyky u nás 
a praktizuje sa na Veľkonočný pondelok.
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Oblievačka presahuje hranice Slovenska

Tradíciu veľkonočnej oblievačky dodržiavajú aj 
v  susedných krajinách. Napríklad v  Čechách to majú 
opačne ako na Slovensku. Za riekou Moravou prevlá-
da šibanie nad oblievaním. V  už spomínanom Poľsku 
sa to podobá na slovenské veľkonočné manévre. Naši 
severní susedia prežívajú veľkonočnú oblievačku v štý-
le východného Slovenska, kde je praktizovanie týchto 
zvykov najintenzívnejšie. Na Spiši je oblievanie bež-
né, ale často má určitý poriadok a  priebeh. Chlapci 
zvyknú chodiť po domoch systematicky. V niektorých 

podtatranských obciach sa zachováva presné poradie 
návštev. Je to síce stále výrazné, ale menej chaotické 
ako v niektorých dedinách na východe Slovenska. Na-
príklad na Zemplíne oblievačka neraz končí hádzaním 
dievčat do potokov.

Moderná doba vs. tradícia

Moderná doba udáva aj nové trendy. Nie všetky sú 
však v symbióze so zvykmi, tradíciami a charakterom 
podtatranského ľudu. Vo FS Vagonár hľadajú rozumný 
kompromis medzi modernosťou a  tradíciou. Najviac 
im však povedia samotní ľudia, ktorých počas veľko-

nočnej oblievačky stretnú – a že ich nie je málo. „Po-
pradčanom sa to páči. Zastavujú nás, fotia sa s nami. 
Ľudia sa na to radi pozerajú a povzbudzujú nás. Na so-
ciálnych sieťach sa už aj rozoberalo, že to nie je moder-
né, ale my to považujeme za niečo jedinečné. Pre nás 
je to dôležitá tradícia i symbolika. Ide o naše slovenské 
dedičstvo,“ vysvetlil Martin Krigovský. Pre folkloristu 
a umeleckého šéfa FS, ako aj pre chlapcov a dievčatá 
z Vagonára, má Veľká noc svoje jedinečné čaro. Takmer 
každého svedka „ostužkovaného“ rebriňáka ovládne 
aspoň na chvíľu malý úsmev. Držme si, čo je naše a čo 
dáva zmysel - aj počas veľkonočného pondelka. „Patrí 

k tomu ľudová hudba, spev a veľa jedla. Výslužkou sú 
stužky na korbáči a  veľkonočné kraslice, ako jeden 
z  dôležitých symbolov týchto sviatkov,“ dodal Kri-
govský. Za všetko hovorí jedno slovenské porekadlo: 
„Ženám veľa vody, chlapom veľa vínka, deťom nech 
vo vrecku zopár mincí cinká.“

� Martin Sýkora

„Pre nás je to dôležitá 
tradícia i symbolika.  Ide o naše 

slovenské dedičstvo"
Martin Krigovský, 

FS Vagonár
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Rímskokatolícka cirkev

29. 3. 	 6:30, 8:00, 9:30, 11:00, 	 Kvetná nedeľa
	 17:00, 18:30
2. 4. 	 18:00 	 Zelený štvrtok
3. 4. 	 7:00 	 ranné chvály, Veľký piatok
	 15:00 	 obrady
	 19:00 	 krížová cesta od kostola 	
		  sv. Egídia
4. 4. 	 7:00 	 ranné chvály, Biela sobota
	 19:30 	 obrady
5. 4. 	 6:30, 8:00, 10:00,	 Veľkonočná nedeľa
	 17:00, 18:30
6. 4. 	 6.30, 8.00, 10.00, 18.30 	 Veľkonočný pondelok

2. 4. 	 18:00 	 Štvrtok svätého týždňa 	
		  (Zelený štvrtok) 	   
3. 4. 	 15:00 	 Piatok utrpenia pána 	
		  (Veľký piatok - obrady)
4. 4. 	 19:30 	 Svätá sobota 		
		  (Biela sobota)		
5. 4. 	 7:00, 9:00, 11:00, 15:00, 19:30 	 Veľkonočná nedeľa    	
6. 4. 	 7:00, 9:00, 11:00, 18:30 	 Pondelok vo veľkonočnej 	
		  oktáve 	

2. 4. 	 18:00 	 Štvrtok svätého týždňa (Zelený štvrtok) 
5. 4. 	 10:00 	 Veľkonočná nedeľa
6. 4. 	 10:00 	 Pondelok vo veľkonočnej oktáve 	
	  

2. 4. 	 18:30	 Sv. omša Štvrtok Pánovej 	
		  večere (po nej tichá adorácia 	
		  do 21tej hodiny)
3. 4. 	 8:00 	 Piatok utrpenia Pána - 		
		  posvätné čítanie a ranné chvály
	 14:15	 Krížová cesta v kostole
	 15:00  	 obrady utrpenia a smrti Pána, 	
		  po nich adorácia pri Božom 	
		  hrobe.
4. 4.	 8:00 	 Svätá Sobota - Posvätne čítanie 	
		  a ranné chvály
	 19:30	 Veľkonočná vigília
5. 4.	 7:00, 9:30, 11:00, 18:30	 Veľkonočná nedeľa
6. 4. 	 7:00, 9:30  	 Veľkonočný Pondelok

2. 4. 	 18:00 	 Štvrtok Pánovej večere /Zelený štvrtok/
3. 4. 	 11:00 	 Krížová cesta
3. 4. 	 15:00 	 Piatok utrpenia Pána /Veľký piatok/ - obrady
4. 4. 	 20:00 	 Svätá sobota /Biela sobota/
5. 4. 	 8:00, 10:00 	 Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania
6. 4. 	 8:00, 10:00 	 Pondelok vo veľkonočnej oktáve /		
		  Veľkonočný pondelok/

29. 3. 	 8:00 a 10:00	 Kvetná nedeľa
2. 4. 	 18:00	 Zelený štvrtok
3. 4. 	 10:30 	 Krížová cesta
3. 4. 	 17:00 	 Veľký piatok, obrady
4. 4. 	 19:30 	 Biela sobota
5. 4. 	 8:00 a 10:00 	 Veľkonočná nedeľa

Veľká noc 
v popradských 
chrámoch

Konkatedrála
Sedembolestnej
Panny Márie Poprad

Kostol sv. Jána 
Evanjelistu 
Poprad – Veľká

Kostol sv. Juraja 
Spišská Sobota

Kostol sv. Štefana 
Kráľa Matejovce

Kostol sv.
Cyrila a Metoda
Poprad – Juh

Kostol sv. Heleny 
Kvetnica

FOTO: mesto Poprad, Jana Pisarčíková, archív MIK Poprad
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2. 4.	 18.00	 Zelený štvrtok 
3. 4.	 14.30	 Veľký piatok - krížová cesta
	 15.00	 Slávenie utrpenia a smrti Pána
4. 4.	 19.30	 Biela sobota - Liturgia Pánovho 		
		  zmŕtvychvstania
5. 4.	 10.00	 Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania

Evanjelická cirkev

29. 3.	 9:00	 6. pôstna nedeľa / Kvetná
2. 4.	 17:00	 Zelený štvrtok, Večerné služby 		
			  Božie s Večerou Pánovou
3. 4.	 9:00	 Veľký piatok, pašiové služby Božie
	 10:00	 Sviatosť Večere Pánovej
5. 4.	 9:00	 1. slávnosť veľkonočná
6. 4.	 9:00	 2. slávnosť veľkonočná

2. 4. 	 18:00 		 Zelený štvrtok, Večera Pánova so spoveďou
3. 4. 	 9:00 		 Veľký piatok, Večera Pánova so spoveďou
	 10:00 		 Veľkopiatočne služby Božie
5. 4.	 10:00 		 1. slávnosť veľkonočná
6. 4. 	 10:00 		 2. slávnosť veľkonočná

5. 4.	 10:30	 1. slávnosť veľkonočná

29. 3.	 10:00 	 Kvetná nedeľa, Pašiové služby
3. 4. 	 10:00 	 Veľký piatok, Pašiové služby Božie
		  s Večerou Pánovou
5. 4.	 10:00 	 Veľkonočná nedeľa, slávnostne služby Božie

29. 3.	 10:30	 6. pôstna nedeľa / Kvetná, služby Božie 	
		  s Večerou Pánovou

Gréckokatolícka cirkev

Svätý a veľký štvrtok
2. 4.	 17.00	 Liturgia sv. Bazila Veľkého s večierňou
	 18.30 	 Utiereň a sväté a spasiteľné strasti nášho Pána 	
		  Ježiša Krista 
Svätý a veľký piatok (prikázaný sviatok)
3. 4.	 8.00	 Kráľovské hodinky
	 15.00	 Večiereň s uložením plaščenice do hrobu
	 16.30	 Adorácie pri Božom hrobe
Svätá a veľká sobota
4. 4.	 8.00	 Jeruzalemská utiereň 
	 10.00	 Adorácie pri Božom hrobe
	 17.00	 Liturgia sv. Bazila Veľkého s večierňou
	 19.00	 Adorácie pri Božom hrobe
	 23.00	 Nadhrobná polnočnica
Svätá a veľká nedeľa Paschy
5. 4.	 5.00	 Veľká utiereň Vzkriesenia 
	 6.00	 Svätá liturgia s požehnaním pokrmov
	 10.30 	 Svätá liturgia s požehnaním pokrmov
	 15.00	 Veľká večiereň so sprievodom okolo chrámu
Svetlý pondelok
6. 4.	 8.00	 Veľká utiereň
	 8.30	 Svätá liturgia s myrovaním
	 10.30 	 Svätá liturgia s myrovaním
Svetlý utorok
7. 4.	 17.30	 Svätá liturgia

Kostol sv. 
Jána Krstiteľa 
Stráže

Kostol Svätej 
Trojice, Námestie 
sv. Egídia

Kostol Svätej 
Trojice Poprad - 
Veľká

Evanjelický kostol
Stráže

Evanjelický kostol 
Matejovce

Gréckokatolícky 
chrám sv. apoštolov 
Petra a Pavla Poprad

Evanjelický kostol
Spišská Sobota
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Pravoslávna cirkev

Veľký Štvrtok 
9. 4. 	 8:00	 Liturgia sv. Vasilija Veľkého s večerňou
	 16:30	 Strasti Hospoda nášho Isusa Christa
Veľký Piatok 
10. 4.	 8:00	 Cárske časy 
	 16.00	 Večerňa s výnosom Plaščenice
Veľká Sobota 
11. 4. 	 14:00	 Liturgia sv. Vasilija Veľkého s večerňou
		  Pascha 
12. 4. 	 4:30	 Polnočnica 
	 5:00	 Paschalna Utreňa Svätá liturgia. Posvätenie 	
		  paschálnych pokrmov
	 16:00	 Večerňa
Svetlý Pondelok 
13. 4. 	 8:00	 Utreňa 
	 9:00	 Svätá liturgia
Svetlý Utorok
14. 4. 	 8:00 	 Svätá liturgia 
	 16:30	 Večerňa

Apoštolská cirkev

3. 4.	 16:00	 bohoslužby - Veľkonočný piatok s Večerou	
		  Pánovou
4. 4.	 18:00	 večer svedectiev a chválospevov
5. 4.	 10:00	 Veľkonočná nedeľa - slávnostné bohoslužby

FOTO: mesto Poprad, Jana Pisarčíková, archív MIK Poprad

Pravoslávny chrám 
Pozdvihnutia 
čestného a 
životvorného Kríža

Zbor Poprad
zasadačka OÚ

Hlasovať za jednotlivé projekty bude možné vyplne-
ním formulára online na stránke poprad.hlasobcanov.

sk, kde nájdete aj kompletný zoznam projektov. Taktiež 
osobne v podobe asistovaného elektronického hlasova-
nia na infopulte Mestského úradu mesta Poprad, v Mest-
skej informačnej kancelárii a v kanceláriách mestských 
častí. Nezabudnite si so sebou vziať aj mobilný telefón. 

Podmienky hlasovania  

Zúčastniť na hlasovaní sa môže každý obyvateľ mesta, 
ktorý v danom rozpočtovom roku dosiahne vek 15 rokov 
a viac. Za konkrétny projekt v mestskej časti, kde má svoj 

trvalý pobyt, môže hlasovať iba jedenkrát a musí byť jas-
ne identifikovateľný menom, priezviskom, adresou trva-
lého pobytu a telefónnym číslom. „Navrhované projek-
ty budú rozdelené do 8 skupín podľa jednotlivých častí 
mesta. Participanti si hlasovaním vyberú víťazné pro-
jekty pre každú mestskú časť zvlášť. Pokiaľ bude výška 
výdavkov na víťazný projekt nižšia ako stanovený limit 
pre jednotlivú mestskú časť, mesto pristúpi k realizácii 
ďalších projektov v poradí podľa výsledkov hlasovania 
tak, aby súčet výdavkov všetkých projektov neprekročil 
stanovený limit pre jednotlivú mestskú časť,“ uviedol Lu-
káš Penxa, koordinátor participatívneho rozpočtu.  � (jp) 

Hlasujte za projekty 	
participatívneho rozpočtu

Od polovice februára 
prihlasovali Popradčania 
z rôznych mestských častí 
svoje projekty a zapojili sa 
tak do participatívneho 
rozpočtu. Teraz ste na rade 
vy! Obyvatelia Popradu. 
Mesto od 1. apríla spustí 
hlasovanie.  
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V Podtatranskom múzeu pripravili pre verejnosť 
nevídanú prehliadku popradského organi-
zovaného športu. Matejovský športový klub 

(Matzdorfer Atletic Club) sa zameral na futbal, atletiku 
a  turistiku. V  roku 1906 tak začal písať podtatranskú 
históriu športu. V  múzeu nájdete takmer 300 expo-
nátov, ktoré sú z muzeálnych zbierok od súkromných 
zberateľov i  popradských športovcov. Vidieť sa dajú 
napríklad dresy juniorského i  amatérskeho Majstra 
sveta v  cyklokrose Ondreja Glajzu. „Asi som už starý, 
keď som skončil v  múzeu,“ povedal počas vernisáže 

s  úsmevom legendárny popradský cyklokrosár, ktorý 
však v súčasnosti nemá nasledovníkov. „Doba vrcholo-
vému športu veľmi nepraje. Pokiaľ je človek na Sloven-
sku, tak podmienky i financie sú obmedzené. Bez toho 
sa šport na vrcholnej úrovni robiť nedá. Preto v súčas-
nosti nemôžeme pomýšľať na ďalšieho slovenského 
Majstra sveta,“ dodal Glajza. Svoj cenný dres poskytla 
múzeu aj bývalá reprezentantka v  basketbale Alena 
Kováčová. „Pravdupovediac, ešte sa necítim byť taká 
stará, aby bol môj dres vystavený v  múzeu. Je to asi 
najväčší dres výstavy, väčší tu nie je. Je raritou, pretože 

Popradský 
šport oslavuje 

120 rokov

13. mája 1906 sa v Matejovciach narodil 
popradský organizovaný šport. Vtedy vznikol 
Matejovský športový klub a začala sa písať 
bohatá, veselá i smutná, inšpiratívna, úspešná 
a pestrá história popradského športu. 
V Podtatranskom múzeu si môžete pozrieť 
výstavu, ktorá mapuje rozvoj organizovaných 
aktivít športu podtatranskej metropoly.
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FOTO: Martin Sýkora

v roku 2012 hral Poprad v šatách. Zatiaľ je to jediný tím 
na Slovensku, ktorý mal odvahu to urobiť,“ vysvetlila 
bývalá výborná hráčka a dnes trénerka. „Vzácnym ar-
tefaktom je vlajka, ktorá bola súčasťou úvodného buly 
hokejového zápasu za prítomnosti britskej kráľovnej 
Alžbety  II.. Ale výstavou si spomíname aj na tragické 
osudy popradských športovcov, ktorí mali sľubne roz-
behnutú kariéru,“ zhodnotila riaditeľka Podtatranské-
ho múzea Zuzana Homolová.

Poprad a šport sú spojené nádoby

Mesto Poprad a šport idú dokopy. Pod Tatrami vy-
rástlo mnoho úspešných športovcov. História športu 
je plná výborných výsledkov, ľudských príbehov a  in-
špirácie. K výstave a muzeálnym zbierkam prispelo aj 
15 zberateľov vzácnymi fotografiami a exponátmi, kto-

ré sa týkajú 14-tich športových odvetví. Nechýba me-
dzi nimi napríklad horolezectvo. Reprezentuje ho am-
basádor výstavy Peter Hámor. „Horolezectvo vždy pat-
rilo k Popradu, je neodlučiteľne späté s naším mestom, 
ako napríklad hokej alebo futbal. No a  Popradčania 
boli vždy dobrí horolezci,“ konštatoval Hámor s tým, že 
všetky cenné artefakty sa na výstavu nezmestili. „Môj 
výstroj už prebehol viacerými výstavami v rámci mú-
zeí. Mám napríklad gitaru, ktorú sme mali so sebou 
na expedícii na Evereste. To zaujalo ľudí viac ako ne-
jaké súčasti horolezeckého výstroja,“ dodal popradský 
horolezec, ktorý má na konte viacero prvovýstupov 
a  je natrvalo zapísaný medzi legendy svojho športu. 
Výstava neobišla ani najpopulárnejší popradský šport, 
ktorým je hokej. Jeho ambasádorom je veľmi úspeš-
ný tréner a  Popradčan telom aj dušou, Július Šupler. 
„Úspechy si treba pripomínať a  vážiť si ich,“ povedal 
niekdajší reprezentačný tréner, ktorý rád spomína 
na obdobie vstupu moderného Popradu do česko-
slovenskej elity. „Rád spomínam na zápasy proti Brnu 
o postup do federálnej ligy. Bolo to niečo krásne,“ spo-
mínal Šupler. O popradskom hokeji sa na výstave do-
zviete oveľa viac.

Budúcnosť športu plná nádeje

Poprad miluje šport a šport miluje Poprad. Neustá-
le zlepšujúca sa športová infraštruktúra a podmienky 
pre aktívny pohyb majú pomôcť podchytiť, vychovať 
a poslať do sveta ďalšie talenty nielen z futbalu, hokeja 
a basketbalu, ale napríklad aj z plávania, in‑line korču-
ľovania, gymnastiky, cyklistiky alebo lyžovania. „Všet-
kým, ktorí majú radi šport prajem, aby si ho užívali. Tí, 
čo ho môžu robiť, nech ho robia a tí, čo ho robiť nemô-
žu, aby na neho mohli pozerať a tešiť sa. Popradským 
športovcom želám dosiahnutie takých výsledkov, aby 
nielen Slovensko vedelo, kde je Poprad,“ poprial špor-
tu Peter Hámor. Ambasádorkou výstavy je aj momen-

tálne najlepšia slovenská plavkyňa Tamara Potocká. 
120 rokov organizovaného športu nie je málo. Skrýva 
sa za nimi nezmerateľné množstvo driny, talentu, od-
riekania, ale aj úspechu, inšpirácie a motivácie.

„Poprad žil športom, žije športom a  športom žiť 
bude. Vychovali sme tu reprezentantov Českosloven-
ska i  Slovenska. Verím, že z  Popradu pôjdu do sve-
ta ďalší športovci, ktorým budeme držať palce či už 
na európskych alebo svetových podujatiach,“ uzavrel 
popradský viceprimátor Ondrej Kavka.

� Martin Sýkora
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Podujatia
Každý štvrtok 16:00-18:00 / Tatranská galéria
Kurz kresby

Tradičný kurz kresby pre začiatočníkov aj 
pokročilých.

2. 4. Štvrtok 18:00 / Tatranská galéria
Veľkonočný koncert

Účinkuje hudobná skupina TY&MY.

8. 4. Streda 19:00 / Divadlo Poprad
Udri pastiera

Divadelné predstavenie 15+.

9. 4. Štvrtok 19:00 / Aréna Poprad
Marie Rottrová – Lady Soul

Koncert ostravskej speváčky s Bigbandom 
Septet Plus Orchestra.

9. 4. Štvrtok 19:00 / Divadlo Poprad
H3O Organ Trio

Koncert.

10. 4. Piatok 16:30 / Podtatranská knižnica, 	
		            Západ
Beseda s Vladislavom Hankom

Stretnutie s cestovateľom k jeho debutovému 
cestopisu „Poď vypadnúť!“

10. 4. Piatok 19:00 / Tatranská galéria
Nechaj dušu spievať

Recitál Juraja Hnilicu s hosťom Nadeždou 
Holenkovou (violončelo).

10. 4. Piatok 19:00 / Divadlo Poprad
Popradosti

Kabaret 15+.

11. 4. Sobota 10:00 / Divadlo Poprad
Pán Králik a kľúč priateľstva

Príbeh pre malých i veľkých 4+.

11. 4. Sobota 18:00 / Divadlo Ozvena, 
Západ
Samko Tále - Kniha o cintoríne 

Divadelné spracovanie rovnomennej knihy 
v podaní Divadla Ramagu.

11. 4. Sobota 19:00 / Divadlo Poprad
Pozdravy z neba

Spomienka na Karla Kryla.

12. 4. Nedeľa 17:00 / Dom kultúry
Fragile

Koncert známej slovenskej volkálnej skupiny.

15. 4. Streda 18:00 / Dom kultúry
Na srdci mi hraj

Hudobný príbeh nesmrteľného bohéma 
Karola Duchoňa.

16. 4. Štvrtok 16:00 / Podtatranské 		
		               múzeum
Vznik TANAP-u

Premietanie dokumentárneho filmu a beseda 
s jeho autormi Pavlom Kráľom 
a Mikulášom Michelčíkom. 

16. 4. Štvrtok 19:00 / Dom kultúry
Manželské vraždenie

Komédia o partnerskom súžití. V réžii Jana 
Hřebejka hrajú Jaroslav Dušek a Nataša Burger.

16. 4. Štvrtok 19:00 / Divadlo Poprad
Cicho, bo skajpujem s dzifku!

Divadelná komédia v podaní hosťujúceho 
súboru Kľud Kladzany.

17. 4. Piatok 16:00 / Podtatranská knižnica, 	
		            Západ
Kreatívne ruky v knižnici

Výroba originánych pohľadníc s jarným 
motívom pod vedením lektorky pre rodiny 
s deťmi od 7 rokov. Nutné je prihlásenie 
vopred cez kniznicapp.sk.

17. 4. Piatok 17:00 / Tatranská galéria
Ceny prof. Martina Slivku

Slávnostné oceňovanie osobností, ktorých 
život a dielo bolo zasvätené vedeckému 
poznaniu, umeleckej tvorivosti a podpore 
v rôznych oblastiach kultúry.

17. 4. Piatok 19:00 / Divadlo Poprad
Pri kase

Autorská komédia 15+ s hosťom Pavlom 
Serišom.

18. 4. Sobota 10:00 / Divadlo Poprad
Kráska a zviera

Príbeh pre malých i veľkých 4+.

18. 4. Sobota 18:00 / Aréna Poprad
Lucie Bílá obyčejná holka turné 2026

Koncert populárnej českej speváčky.

18. 4. Sobota 19:00 / Divadlo Poprad
Odamšeneodam

Kabaret 15+.

19. 4. Nedeľa 14:00 / Tatranská galéria
Papierové mesto

Nedeľná tvorivá dielňa pre rodiny s deťmi. 
Prihlásiť sa treba vopred na t. č. 0915 451 815.

19. 4. Nedeľa 19:00 / Divadlo Poprad
Dvaja na dvoch

Talkshow.

22. 4. Streda 16:00 / Podtatranská knižnica, 	
		              Západ
Prvý krok do sveta VR

Predstavenie VR Headsetu a možností jeho 
využitia.

22. 4. Streda 19:00 / Dom kultúry
Muž mojej ženy

Divadelná komédia v podaní Michala 
Dlouhého a Davida Novotného.

22. 4. Streda 19:00 / Divadlo Poprad
Umarla nam kačmaročka, umarla

Detektívna komédia 15+.

23. 4. Štvrtok 14:00 / Podtatranská 		
		                knižnica, Západ
Vansovej Lomnička

Okresné kolo 59. ročníka súťaže v umeleckom 
prednese žien. 

23. 4. Štvrtok 17:00 / Cukráreň Malý princ
Stretnutie s fotografiou

Autorský večer s popradským fotografom 
Borisom Michaličekom. 

23. 4. Štvrtok 17:00 / Divadlo Poprad
Ruže pre Aurela

Otvorenie sezóny na Letnej scéne.

23. 4. Štvrtok 17:30 / Tatranská galéria
Tí pred nami a my

Stretnutie s Martinom Krasňanským na tému 
štýl, hodnota a filozofia generácií horolezcov 
vo Vysokých Tatrách.

24. 4. Piatok 19:00 / Divadlo Poprad
Svet podľa Hany

Životný príbeh 15+.

25. 4. Sobota 10:00 / Divadlo Poprad
Aladin

Príbeh pre malých i veľkých 4+.

25. 4. Sobota 10:00 / Divadlo Poprad
Popradosti

Kabaret 15+.

30. 4. Štvrtok 19:00 / Divadlo Poprad
Koncert na Živo(t)

Koncert Martina Geišberga.

Výstavy
Do 16. 4. / Podtatranské osvetové stredisko
AMFO

Výstava fotografií z regionálnej postupovej 
súťaže neprofesionálnych fotografov z okresov 
Poprad, Kežmarok, Levoča, Prešov, Sabinov

Do 3. 5. / Tatranská galéria
Christine Habermann von Hoch – 
I Am Always Yours

Výstava mladej českej umelkyne, ktorá svojimi 
inštaláciami provokuje, hladí a zabáva.

Do 3. 5. / Tatranská galéria
Zmyselné krivky architektúry 

Výstava modelov a fotografií stavieb 
významného historika Damjana Prelovšeka 
z Ľubľany.

Do 3. 5. / Tatranská galéria
Milan Lukáč – Zachor!

Komorná výstava kresieb, návrhov a modelov 
sochára, autora veľkého pamätníka 
holokaustu v Bratislave.

Do 5. 5. / Podtatranské osvetové stredisko
Výtvarné spektrum

Výstava prác účastníkov rovnomennej 
regionálnej postupovej súťaže z okresov 
poprad, Kežmarok a Levoča.

Do 16. 5. / Podtatranské osvetové stredisko

Spišská Sobota očami detí
Výstava úspešných prác z  výtvarnej súťaže 
žiakov popradských škôl pri príležitosti 770.
výročia prvej písomnej zmienky o Spišskej 
Sobote.
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19. 2.	 v Poprade – Veľkej s Mgr. Ľudmilou Turčanovou 
� (1956)  

	 v Poprade – Veľkej s Ľudmilou Korvinovou � (1948) 

20. 2.	 v Poprade – Veľkej s Vierou Cholevovou � (1940) 

	 v Poprade – Veľkej s Máriou Krajčovou � (1932) 

	 v Poprade – Veľkej s Ing. Ľubošom Bálintom � (1961) 

21. 2.	 v Poprade – Veľkej s Kristiánom Psotkom � (1981) 

	 v Poprade – Veľkej s Bc. Valériou Čupkovou � (1966) 

24. 2.	 v Poprade – Veľkej s Jánom Prochádzkom � (1942) 

27.  2.	v Poprade – Veľkej s Magdalénou Vagnerovou 
� (1931) 

	 v Poprade – Veľkej so Štefanou Jarčuškovou � (1939) 

	 v Poprade – Matejovciach s Jozefom Gadžim � (1939) 

2. 3.	 v Poprade – Veľkej s Ruženou Artmanovou � (1959) 

	 v Poprade – Veľkej s Ladislavom Fedákom � (1947) 

3. 3.	 v Poprade – Veľkej s Pavlom Zagorom � (1966) 

4. 3.	 v Poprade – Spišskej Sobote s Jolanou Bednárovou 
� (1943) 

	 v Poprade – Veľkej s Agátou Kožuchovou � (1939) 

	 v Poprade – Veľkej s Ľubomírom Ilčíkom � (1968) 

5. 3.	 v Poprade – Spišskej Sobote s Júliusom Pitoňákom 
� (1943) 

6. 3.	 v Poprade – Veľkej s Mariánom Varholom � (1942) 

10. 3.	 v Poprade – Veľkej s Annou Červeňanovou � (1936) 

11. 3.	 v Poprade – Veľkej s Milanom Danilom � (1957) 

12. 3.	 v Poprade – Veľkej s Jánom Kováčom � (1935) 

	 v Poprade – Veľkej s Jánom Pozdechom � (1984)  

13. 3.	 v Poprade – Veľkej s Jánom Erghom � (1947) 

	 v Poprade – Veľkej s Františkom Vikartovským 
� (1940) 

	 v Poprade – Veľkej s Jánom Šterbákom � (1942) 

17. 3.	 v Poprade – Matejovciach s Margitou Štefaňákovou 
� (1950)  

rozlúčili sme sa

7. 2.	 Kristína Ujčíková a Michal Smrek  

14. 2.	 Mgr. Terézia Kočišová a Ing. Lukáš Křivanec  

Manželstvo uzavreli 

CITÁT 
"Život je ako jazda na bicykli. Aby ste udržali rovnováhu, musíte sa neustále hýbať." 

									         Albert Einstein 

25. marca to bude 7 rokov 
odkedy nás opustil milovaný 
syn, brat, švagor, 

PETER URŠITZ. 

S láskou spomíname, 
Mama a celá smútiaca rodina. 

Spomienka
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Ambulantná pohotovosť pre deti a dorast 
Lokalizácia: 
Detská poliklinika – vchod č. 2, spoločný priestor 
s detskou imunoalergologickou ambulanciou
Tel.: 052 / 7125 683

Ambulantná pohotovosť pre dospelých 
Lokalizácia: areál Nemocnice Poprad, a. s., 
v priestoroch bývalého mobilného 
odberového miesta 
Tel.: 052 / 7125 614

Zubná pohotovosť
Lokalizácia: Nemocnica - budova hlavnej 
vrátnice, 1. poschodie, číslo dverí 102
Tel.: 052 / 7125 613

Lekárne, ktoré zabezpečujú lekárenskú starostlivosť v rámci 
prevádzkových hodín počas pracovných dní, soboty a nedele:

•	 Lekáreň Dr. Max, OC Kaufland, Jiřího Wolkera, Poprad, tel. 0901961195,	

	 (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň Dr. Max, Dlhé hony 1, Poprad (9:00 - 21:00)

•	 Lekáreň BENU, Teplická cesta 4359/3, Poprad (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň BENU, OD Kaufland, Moyzesova 4067/3, Poprad, tel. 0905821914	

	 (8:00 - 20:00)

•	 EKOLEKÁREŇ Poprad, OC FORUM, vchod z Francisciho ulice, 

	 Námestie Sv. Egídia 3290/14, Poprad, (8:00 - 20:00)

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa, sviatky 07:00 – 22:00

Rozpis zabezpečenia poskytovania lekárenskej pohotovostnej služby

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 20:00
Sobota, nedeľa, sviatky 08:00 – 20:00

ZDROJ:e‑vuc.sk

Ordinačné hodiny:
Sobota, nedeľa, sviatok 09:00 – 13:00
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Na turnaji Stredoeurópskej ligy sa 
celkovo predstavilo 15 tímov z Bul-
harska, Talianska, Rakúska, Česka, 

Maďarska a Slovenska. Basketbalová aka-
démia mládeže Poprad čelila u našich juž-
ných susedov postupne českej Ostrave, 
slovenskej Petržalke, bulharskému celku 
Sliven Basket a  maďarskému družstvu 
Soproni DARAZSAK.

Družstvo vedené trénerkou Nadež-
dou Harabinovou najskôr zdolalo Ostravu 
80:54, no následne prehralo s Petržalkou 
57:79. V treťom zápase dievčatá spod Ta-
tier zdolali bulharské rovesníčky 71:62, no 
v tom štvrtom ich sprevádzala smola, keď 
ich porazil Šporoň o dva body 49:47. Cel-

kovo sa po dvoch prehrách a  dvoch vý-
hrach ocitli Popradčanky na treťom mies-
te, a to ich posunulo do vysnívaného Final 
Six, kde sa predstaví šesť najlepších tímov 
Európy. „Baby išli naplno v každom zápa-
se. Našu hru sme postavili najmä na obra-
ne, pretože podľa môjho názoru kvalit-
ná obrana vyhráva zápasy, keď na ňu 
správne nadväzuje útok. Každá hráčka 
sa individuálne posunula ďalej a  ja som 
rada, že trénujem práve tieto dievčatá. 
Celý turnaj hodnotím veľmi pozitívne. 
Takéto zápasy nás posúvajú dopredu, 
pretože na Slovensku a  na východe ne-
máme takýchto kvalitných súperov. Som 
nesmierne vďačná za možnosť zúčastniť 

Mladé basketbalistky 
robia dobré meno 
Popradu v Európe

Družstvo BAM Poprad zložené z hráčok U14 a U13 sa nedávno zúčastnilo 
pokračovania medzinárodného basketbalového turnaja MEL/BasketGirls 
U14 Stage II. Prvé kolo sa konalo u nás v Poprade a popradské dievčatá 
si v ňom vybojovali dobrú východiskovú pozíciu pre druhé kolo 
v maďarskom Miškovci. Ich výkony napokon stačili na postup medzi 
európsku elitu do Final Six tejto vekovej kategórie.
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sa takéhoto turnaja,“ hodnotila trénerka BAM Poprad 
Nadežda Harabinová.

Popradské dievčatá sa v silnej konkurencii nestra-
tili a  bola to pre nich cenná skúsenosť. Ukázali svoj 
potenciál a  určite budú chcieť podávať čo najlepšie 
výkony aj v  treťom, rozhodujúcom kole. „Celý turnaj 
bol vyrovnaný, ale niektorí súperi boli veľmi nároční. 
Snažili sme sa hrať čo najlepšie v  obrane aj v  útoku 
a veľmi sme si to celé užívali,“ povedala hráčka Simo-
na Svinčiaková. „Posledný zápas nám priniesol veľmi 
veľa skúseností, pretože bol veľmi vyrovnaný a  dal 
nám oveľa viac, ako keď hráme zápasy doma a  vy-
hrávame niekedy aj o 50 bodov. Do poslednej chvíle 
sme verili, že postúpime ďalej,“ zdôraznila jej spolu-
hráčka Zara Račeková. „Tento turnaj sa mi veľmi páčil, 
pretože som si rada zahrala kvalitný basketbal v nád-

hernej hale. Bolo fajn zmerať si sily proti ťažkým sú-
perom. Hrali sme ako tím a som rada, že postupujeme 
ďalej,“ uzavrela kapitánka tímu Michaela Skokanová.

Záverečný turnaj Final six sa odohrá taktiež v Ma-
ďarsku, ale tentokrát ho bude v polovici mája hostiť 
mesto Pécs.� Marek Vaščura

Hráčky družstva BAM Poprad 
pre turnaj MEL U14: 

Zara Bartečko, Michaela Skokanová, Sonja Fabianová, 
Stela Bekešová, Zara Račeková, Radoslava Jacáková, Anna 
Trusková, Simona Svinčiaková, Rebeka Jurčová, Paula Arce 
Riversová, Salome Šimková, Simona Kubesová, Dominika 
Cibíková. Trénerky: Naďa Harabinová, Dada Pavlendová.
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Mesto Poprad v  spolupráci s  Centrom voľného 
času po roku opäť pripravilo pre všetky dievča-
tá, žiačky i učiteľky športové dopoludnie plné 

tanca a  hudby. V  Aréne Poprad sa v  závere februára 
uskutočnil Športovo – tanečný maratón ladený do fol-
klóru, latino i hip‑hopu.

Vlaňajší koncept nultého ročníka sa osvedčil, a tak 
mesto Poprad v  spolupráci s  Centrom voľného času 
opäť ponúklo všetkým žiačkam základných i  stred-
ných škôl možnosť zažiť jedineč-
ný Športovo‑tanečný maratón 
v priestoroch Arény Poprad. „Vla-
ni sme mali trochu obmedze-
ný vek, nakoľko sme si to chceli 
hlavne vyskúšať. Zamerali sme sa 
vtedy na posledné ročníky v  zák-
ladných školách. Tentokrát sme 
dali priestor všetkým mladým 
slečnám a dámam od piateho roč-
níka základných škôl až po štvrté 
ročníky stredných škôl. Minulý rok tu bolo približne 
85 detí, no tentokrát účasť narástla na 120 účastníkov, 
a to je už veľmi pekné číslo,“ potešila sa Jana Pálková 
z oddelenia školstva, mládeže a športu MsÚ v Poprade. 
„Mládež vníma, ako kultúra a  šport patria k  sebe. Je 

výborné, že sa chcú deti hýbať akýmkoľvek spôsobom. 
Chlapci majú množstvo svojich súťaží, a  tak sme dali 
možnosť krásnym mladým slečnám dosýta si zatanco-
vať. Týmto sme spoločne v predstihu oslávili aj sviatok 
všetkých žien, a to v posledný školský deň pred jarnými 
prázdninami,“ ozrejmila riaditeľka CVČ Poprad Ingrid 
Lindemanová.

I  keď bol maratón prioritne venovaný dievčatám, 
v  Aréne sa objavili aj dvaja chlapci, ktorí si tiež chce-

li zatancovať. Oproti minulému 
roku sa však koncept nemenil. 
„Začínali sme folklórom, čo je su-
per, pretože ľudovky majú svoj 
temperament a  charakteristiku 
našich tradícií. Súčasťou bola aj 
lekcia latino tancov a  tiež hip
‑hopu. Do budúcna však premýš-
ľame nad tým, ako pridať nejaké 
hodiny maratónu navyše. Tri ho-
diny sa nám už zdajú málo a mož-

no vyskúšame niečo náročnejšie,“ pousmiala sa I. Lin-
demanová.

V rámci folklóru deti na úvod roztancovala Blažena 
Budzáková z DFS Letnička, ktorej sekundovala po roku 
opäť Jaroslava Danko. „Deti boli skvelé. Som rada, že 

Športové dopoludnie plné 
tanca a hudby v Aréne

„Tanec je potrebné spájať 
v akýchkoľvek

podobách. Je to umenie, 
je to kultúra, a preto

máme všetci držať spolu."
Adrián Šoltés 

inštruktor hip‑hopu
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prišli v hojnom počte a nebáli sa. Ukázali, čo 
je v  nich. Naučili sme sa rôzne tanečné mo-
tívy z regiónu Liptov a na záver sme si zatan-
covali tzv. „ženský odzemok“ s názvom cin-
druška,“ prezradila B. Budzáková. „Aj tento 
ročník Športovo‑tanečného maratónu ma 
milo prekvapil. Zdalo sa mi, že opäť prišli 
do Arény talentovanejšie deti, ktoré s  nami 
vládali tancovať po celý čas. Jedenásť rokov 
som tancovala vo folklórnom súbore Letnič-
ka. Moje spomienky sú krásne a aj takto ožili. 
Verím, že z tohto podujatia bude naozaj kaž-
doročná tradícia,“ zdôraznila J. Danko.

Ani Jozef Solus zo Solus Dance Academy 
vo svojej hodine tanca oproti vlaňajšku nič 
nemenil. Spoločne s  Patríciou Milaniak  Par-
vovou nadelili účastníkom osvedčenú lekciu 
latinskoamerických tancov. „Opäť som vybral 

čaču a jive. Deti boli úžasné a bolo ich tu naozaj veľmi 
veľa. Je to krásny projekt a ja verím, že bude pokračo-
vať. Spájanie energie, hudby, tanca a  športu je úplne 
super pre celú mladú generáciu,“ vyhlásil J. Solus.

Na záver sa predviedol inštruktor hip‑hopu z Cen-
tra voľného času v  Poprade Adrián Šoltés. Po minu-
loročnej skúsenosti trochu „pritvrdil“. „Veľmi som sa 

na to po roku tešil. S týmito deťmi je vždy zábava, ta-
kže okrem toho, že som sa ich snažil niečo naučiť, tak 
sme sa hlavne zabávali. Trochu som zmenil nejaké 
kroky a pridal niečo novšie. Pred rokom to išlo deckám 
veľmi dobre, a tak som hľadal niečo náročnejšie, čo by 
ich aj tentokrát zaujalo. Celkovo zvolená kombinácia 
tancov bola opäť perfektná. Tanec je potrebné spájať 
v akýchkoľvek podobách. Je to umenie, je to kultúra, 
a preto máme všetci držať spolu,“ uzavrel A. Šoltés.

� Marek Vaščura
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Zvlášť piataci HK ŠKP Poprad 
mali pred sebou obrovskú 
výzvu v nabitej medzinárodnej 

konkurencii. Do Tréningovej haly si 
pozvali rovesníkov z  Dukly Trenčín, 
Féhervár akadémie, Banskej Bystrice, 
Slovana Bratislava, oceliarov z Třinca 
a letcov z Letňan. Výsledkov bolo neú-
rekom, pretože v systéme turnaja hral 
každý z každým dvakrát dvadsať mi-
nút, pričom každá dvadsaťminútovka 
bola počítaná ako samostatný zápas. 
V konečnom účtovaní to celé poprad-
ským chlapcom stačilo na konečné 
štvrté miesto a  z  víťazstva sa tešili 
Trenčania. Medzi najlepšími hráčmi 

turnaja sa ocitol aj Popradčan Adam 
Kaprál, pričom ocenenia odovzdával 
bývalý dlhoročný hráč HK Poprad Miro-
slav Škovira. „Boli tam nejaké chyby, ale 
aj veľmi dobré šance. Bol to hlavne ko-
lektívny výkon a podržali nás brankári. 
Bez trénerových rád a pokynov by sme 
to možno ani takto nezvládli. Stretli 
sme sa s  množstvom dobrých tímov 
a bolo o čo bojovať,“ priznal A. Kaprál. 
„Hokej ma veľmi baví a aj tento turnaj 
som si užíval. Bol prospešný v  tom, že 
sme sa poučili z  hry ostatných tímov. 
Hrali sme s  chalanmi ako jeden tím 
a  dali sme do všetkých zápasov naše 
srdiečka,“ pokračoval jeho spoluhráč 

Hokejová mládež 
hostila posledný 
medzinárodný 
turnaj sezóny

Popradskí hokejoví piataci a šiestaci 
hostili v marci veľmi kvalitne obsadený 

medzinárodný turnaj ETAGO CUP 
2026 v Tréningovej hale mesta Poprad. 

Okrem slovenských družstiev čelili 
tímom z Čiech a Maďarska. Mladší 

chlapci ostali tesne za medailovými 
pozíciami, no a tí starší ho zakončili 

víťazstvom.

etago

„Bez trénerových 
rád a pokynov 

by sme to možno ani 
takto nezvládli. 

Stretli sme 
sa s množstvom
dobrých tímov 

a bolo o čo 
bojovať.“
Adam Kaprál, 

najlepší hráč turnaja
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Mathias Skokan. „Bol to veľký záži-
tok. Ako kapitán som rád, že hrám 
práve s týmito chlapcami. Vieme sa 
podržať a  podporiť. Každý zápas 
nás jednoducho posúva ďalej,“ do-
dal kapitán tímu Filip Strenk.

Šiestaci využili domáce prostre-
die naplno. V konkurencii Trenčína, 
Zvolena, bratislavského Slovana, 
Banskej Bystrice a  Nitry si počínali 
najlepšie. Turnaj vyhrali a aj spome-
dzi individuálnych ocenení si cenu 
za najlepšieho útočníka prevzal 
Mathias Krystýnek. Ceny odovzdá-
vala legenda popradského hokeja 
Arne Kroták. Aj tento turnaj spojil 
súperov, ktorí sa bežne v  ligových 
zápasoch nestretávajú.

Celkovo boli organizátori z  HK 
ŠKP Poprad s  úrovňou turnajov 
spokojní. „Videli sme skvelé mlá-
dežnícke zápasy, ktoré boli mimo-
riadne vyrovnané, kde do poslednej 
chvíle nebolo rozhodnuté o víťazo-
vi. Náš tím podal kvalitné výkony, 
odohrali sme slušné zápasy a pres-
ne to posúva našich chlapcov ďa-
lej. Ja som spokojný s  výkonom aj 
s predvedenou hrou. Všetkým patrí 
veľká pochvala,“ vyzdvihol svojich 
zverencov tréner piatakov Martin 
Višňovský. „Turnaje ETAGO CUP 
patria medzi kvalitné mládežnícke 
podujatia, na ktorých sa pravidelne 
stretávajú družstvá z  rôznych klu-
bov. Aj tento rok mali veľmi dobrú 
športovú úroveň a  pre mladých 
hráčov predstavovali výbornú prí-
ležitosť konfrontovať sa s kvalitnou 
konkurenciou. Popradské družstvá 
sa na turnaji prezentovali dobrým 
prístupom, bojovnosťou a  chuťou 
hrať. S  ich vystúpením sme boli 
spokojní, keďže hráči ukázali via-
cero pekných momentov a zároveň 
získali cenné skúsenosti do ďalšej 
práce. Takéto turnaje majú pre roz-
voj mládežníckeho hokeja veľký 
význam, pretože umožňujú hráčom 
porovnať sa s inými tímami a zbie-
rať dôležitú zápasovú prax,“ uzav-
rel výkonný riaditeľ HK ŠKP Poprad 
František Štolc s tým, že ETAGO CUP 
bol posledným turnajom v  Trénin-
govej hale v tejto sezóne.

� Marek Vaščura

Piataci

Šiestaci.

Škovira, Kaprál, Višňovský
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11. Sobota 16:00 / NTC Poprad 
FK POPRAD – FK HUMENNÉ 

19. kolo TIPOS III. ligy – sk. Východ 

12. Nedeľa 16:00 / NTC Poprad - Stráže (UT) 
FC POPRAD - STRÁŽE – 
TJ TATRAN LIPTOVSKÁ TEPLIČKA 

17. kolo 7. ligy PFZ 

18.-19.4. Sobota - Nedeľa 8:50 / 
AquaCity Poprad 

XXVIII. CENA POPRADU A XVI. 
MEMORIÁL FILIPA LUTZA 

Medzinárodné plavecké preteky 

24. - 25. 4. Piatok - Sobota 10:00 / 
Aréna Poprad 

FEARLESS DANCE CUP 
Celoslovenská tanečná súťaž 

25. Sobota 16:30 / NTC Poprad 
FK POPRAD – 
MFK VRANOV NAD TOPĽOU 

21. kolo TIPOS III. ligy – sk. Východ 

1. 5. Piatok 9:45 / Poprad Kvetnica - Strelnica 
PRIMÁTORSKÁ DESIATKA 

4. ročník bežeckých pretekov pre deti 		
	 a dospelých 

Kam za športom2026
APRÍL

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ !

ŠP
O

RT

Mesto Poprad týmto informuje, že v súvislosti s organizovaním verejných podujatí môže dochádzať k vyhotovovaniu a ná-
slednému zverejňovaniu fotografií a  videozáznamov, ktoré zachytávajú účastníkov týchto podujatí. Uvedené záznamy môžu 
byť zverejnené na webovom sídle prevádzkovateľa, v Mesačníku Poprad vydávanom prevádzkovateľom, ako aj na oficiálnych 
profiloch prevádzkovateľa na sociálnych sieťach Facebook a Instagram, a to výlučne za účelom informovania verejnosti o prie-
behu a dokumentovaní podujatí a dianí v meste. Dotknuté osoby majú právo na prístup k svojim osobným údajom, ich opravu, 
vymazanie, obmedzenie spracúvania, namietanie proti spracúvaniu a právo podať sťažnosť dozornému orgánu Úradu na ochra-
nu osobných údajov.
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Redakcia Me-
sačníka Poprad 
opäť pripravila 

pre svojich čitateľov 
a úspešných riešite-
ľov švédskej krížovky 
i osemsmerovky sú-
ťaž o zaujímavé ceny.

Zapojte sa opäť 
do našej súťaže. 
Správne znenie 
tajničky i osemsme-
rovky posielajte naj-
neskôr do 20. apríla 
2026 poštou alebo 
doručte osobne 
na adresu vydavateľa: 
Mestská informačná 
kancelária, Námestie 
sv. Egídia 43/86, 058 
01 Poprad, prípadne 
emailom na info@
visitpoprad.sk.

Nezabudnite uviesť 
svoje meno, adre-
su, telefónne číslo 
a heslo „Tajnička“. 
Vyžrebovaný, úspeš-
ný lúštiteľ získa 
darčeky pre najmen-
ších od MIK Poprad 
a knižnú publikáciu.

Výhercu cien bude-
me kontaktovať tele-
fonicky.

Tešíme sa na vaše 
odpovede a prajeme 
vám príjemné chvíle 
strávené lúštením.

� (red)
Riešenia z minulého čísla:

Tajnička: 
T1/1 - Josef, T1/2 - Olexa
T2 - Krajiniek, T3/1 - Tat-
ranskej, T3/2 - Galérii 

Osemsmerovka: 
Výtvarný odbor 

Sudoku:

hod

JUDr. Eugen P. Bohuš (1892-1977), významný archivár, múzejník a publicista. Po štúdiách doma i v zahraničí získal titul
JUDr. v r. 1915 v Budapešti. Od r. 1951 pôsobil ako tajnička 8-smerovky v Poprade. Významne prispel k ochrane
kultúrnych pamiatok, vypracoval návrh na osamostatnenie T1 a administratívne pripravoval podmienky založenia
TANAP-u. V r. 1945 sa pričinil o zlúčenie múzeí vo Veľkej a v Poprade a vzniklo tak T2. Položil základy archívnictva
v Poprade, usporiadal materiál "Veľkého Popradu" a spracoval históriu podnikov, napr.: Vagónka, Tatramat, Pivovar.

SUDOKU OSEMSMEROVKA

ADMIRÁL, APOŠTOL, CUMLÍK, DEVALVÁCIA, HROZBA, INTERPRETÁTOR, KAJAKÁR,
KAMERA, KAPUSTIČKA, KLADKA, KOPANEC, LISOVANIE, MATURITA, OBRACAČ, OMÁČKA,
PACIENT, PARÁDA, PODBEHLINA, PODBRADOK, POSLOVIA, PRINCÍP, REAGAN,
REALISTKA, REVOLVER, ROMÁNIK, ROZPTYL, SPRIEVODKYŇA, STAROBINEC

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

zúbožený 
človek, 
mrzák

rečník

oblasť 
Slovenska

čistidlo 
na okná

toxic 
septic 
shock
(skr.)

T1/1
ale

hovorový 
súhlas
chyba 

materiálu

indium 
(zn.)

ťahal meč 
z pošvy

časť 
zápasu

auto

kartová 
hra

novo- 
zélandský 

domo-
rodec

odevná 
tvorba

vyhynutý 
kočovník

žart 
(zast.) zdržiava 

sa, 
prebýva

náš starší
režisér, 
a herecbodavý 

hmyz (pl.)

chyba, 
omyl, 

po angl.

skon

vtlačil

blúdim, 
som neistý
elektróda 
tranzistora

et altera 
(skr.)
1105

v Ríme

rádium 
(zn.)

podlhova- 
stá škvrna
nemocnič. 
oddelenie

zášklb 
svalstva
hádam, 
možno

domácky 
Otília

skr. súhv.
Serpens
telesná
aktivita

odstráň 
draním

chýry, 
novosti
trend, 
kurz

internat. 
bank acc. 
number

pichajú, 
štuchajú

toomámim 
alkoholom

T2/2 tieto
ovocie, 

po  
nemecky

T1/2 dôverne 
oslovovať

error, 
obst horizont T2/1 zámer, 

myšlienka
časť 
roka

citoslovce 
ľútosti

M T N E I C A P K A J A K Á R
A S P R I E V O D K Y Ň A E E
K E T S T N D D L Á R I M D A
Č I Č A C A R B O O C A E S L
I N T E R P R E T Á T O R L I
T A A B Z O R H V U K Š A Y S
S V D K M K B L R O Í Ý O T T
U O M Á Č K A I V O L S O P K
P S N A R V T N N R M V CH Z A
A I I R E A G A N E U V E O Á
K L A D K A P R P Í C N I R P
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